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Kjære bokvenn.

Denne gang presenteres 33 utvalgte objekter fra hyller og vegger.

Bøkene er førsteutgaver så fremt ikke annet er beskrevet. 

God lesning!

Bibliofil hilsen

Fredrik Delås

Antikvariat Bryggen
Bryggenveien 42 - Bryggen Vestre - 1747 Skjeberg - Telefon 930 22 712

E-post: post@antikvariat-bryggen.no

www.antikvariat-bryggen.no



GODE ENKELTOBJEKTER OG SAMLINGER FORMIDLES

Ta kontakt for en uforpliktende samtale.

Ta kontakt med Fredrik Delås 
Mobil 930 22 712  /  E-post: post@antikvariat-bryggen.no
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Jacob B. Bull
Fjeldfolk. 

Kristiania: Gyldendal, 1908 8vo. 152, [8] sider. Originalt omslag. Nedre kant av omslag noe hakket, da dette er noe større enn selve 
materien. Siste 2 sider og bakre omslag med svak fuktplett i nedre kant. 
Omslagsillustrasjon og medbundet plansje “Andet Bind. Fjeldfolk” av A. Bloch.

BUNDET MED tittelblad til “Nye Folkelivsbilleder”, første og annet bind samt innholdsfortegnelse til disse, bak i boken. Tittelbladene 
har trykkeår henholdsvis 1907 og 1908.  I innholdsfortegnelsen utgjør “Østerdalskongen” første del og “Fjeldfolk” anden del.

Uvanlig i omslag. 

450 NOK

1.





Peder W. Cappelen
Alene med vidda. Med tegninger av Hammarlund. 

Oslo: Gyldendal, 1964. 8vo. 139, [1] sider. Forlagets sjirtingryggbind med vareomslag. Vareomslaget med kun mindre bruksspor. 
For øvrig et velholdt eksemplar av denne etterspurte boken. 

450 NOK

2.



Peder W. Cappelen
Vandringer. Med tegninger av Hammarlund. 

Oslo: Gyldendal, 1968. 8vo. 126, [1] sider. Forlagets Halvskinnbind i vareomslag og kassett. 

Etikett med hilsen fra forlegger og forfatter på forsatsblad. 
Vareomslagets rygg noe mørknet. Kassett med en liten scrape. For øvrig meget velholdt. 

300 NOK

3.



Johan Falkberget - LOTT

[-]
Stigeren i menneskets tilværelse. Johan Falkberget aften i Universitetets aula lørdag 10. November.
Det Norske Studentersamfund, 1956. 8vo. 20 sider. Originalt omslag.
Inneholder førstetrykkene  ”Salme” og ”Ord av Johan Falkberget”.
Hans Svenne ”Johan Falkberget – en Bibliografi”:  Avdeling - Andre trykk, side 89.

[-]
Postbæreren. Tegninger av Hans Normann Dahl.
Utgitt av Poststyret, 1964. 8vo. 4 sider. Originalt omslag.
HILSEN fra Asbjørn Aarak, stemplet Postmuseet 21-12-64.
Hans Svenne ”Johan Falkberget – en Bibliografi”:  Avdeling - I brosjyrer, festskrift og andre bøker, side 90.

Falkberget Nytt.
Nr 1. 1989. 32 sider. 
Nr 1. 1990. 8 sider. 
Nr 2. 1991. 8 sider. 
Utgitt av Poststyret, 1964. 8vo. 4 sider. Originalt omslag.
HILSEN fra Asbjørn Aarak, stemplet Postmuseet 21-12-64.

Haakon Odd Christiansen
Johan Falkberget og Trondheim.
Særtrykk av Årbok for Trøndelag, 1979. 8vo. Pag [4], 155-165. Originalt omslag.
HILSEN fra Christiansen.

4.



Hans Svenne
Johan Falkberget 1879-1967. Et forsøk på en bibliografi over Johan Falkbergets bøker. Trykket i forbindelse med utstilling av Falkbergets 
bøker i Drammen Folkebibliotek, september 1985.
Drammen: 1985. 8vo. 4 sider. Originalt omslag.
Ett av 150 eksemplarer. HILSEN fra Hans Svenne.

Hans Svenne
Omkring Falkbergets ”Mod lys og grav”.
Drammen: Privattrykk, 1988. Falset A4-ark.
Nummer 42 av 55 eksemplarer. HILSEN fra Hans Svenne.

Hans Svenne
Johan Falkberget: Troll.
Drammen: Privattrykk, 1989. 4to. Upaginert. Originalt omslag. 
HILSEN fra Hans Svenne.

Hans Svenne
Litteratur og Norgro.
Drammen: Privattrykk, 1991. 8vo. 8 sider. Originalt omslag.
Nummer 79 av 300 eksemplarer. (gjengivelse av et Falkberget-dikt).
HILSEN fra Hans Svenne.
+ et par avisutklipp og en kopi av ”Ved Annas Båre i Røros kirke 3. Mai 1960.”

750 NOK



Carl Hall
Streiftog i Horungtinderne. I-III.
København: Særtryk efter ”Norsk Turistforenings” Aarbog, 1886/1887/1889.
8vo. 49, [1] sider + 9 Billeder hvorav 9 plansjer / 44 sider + 7 Billeder hvorav 5 plansjer / 40 sider + 11 Billeder hvorav 8 plansjer. 

Sjirtingryggbind med fremre omslag til hefte I oppmontert på fordekkel.  Bundet med alle tittelblad. 

PROVENIENS: Det Kongelige Garnisons Bibliotek (utgått eksemplar).
Biblioteksstempel i gull øvre hjørne av fordekkel. Stempel og nummerlapp fra K.G.B. på fordekkel. K.G.B.’s stempel på tittelblader. 
Et fast eksemplar med plettfri materie. 

DEDIKASJON fra forfatteren til Oberst Koefoed.

Opptrykk på dansk av tre artikler i DNT’s årbøker 1885 (side 70-115); 1886 (side 58-99); 1888 (side 14-40). ”I nærværende Særtryk 
har Forf. Bibeholdt sin egen Retskrivning og derhos rettet adskillige Smaafeil m.m.”. 

Carl Hall, 1848-1908, dansk cand. polit. kjent klatrer. I DNT’s årbok 1902, side 151-154, er inntatt en fotegnelse over hans 66 bes-
tigninger i Norge, hvorav 51 var førstebestigninger. Ham ble i 1890 ridder av 1. klasse av St. Olavsorden. Nekrolog i DNT’s årbok 
1908, si IV-VI. 

Eiler Schiötz ”Itineraria Norvegica, Utlendingers reiser i Norge”: 408*.

1 750 NOK

5.





Knut Hamsun
Siste Kapitel. 

Kristiania: Gyldendal, 1923. 8vo. 571 sider. Forlagsbind med vareomslag.

Vareomslaget noe plettet og med mindre kantslitasje. Boken er velholdt, men har mindre lyter som svak plett på baksatsblad og svakt 
støtt i øvre kant av fremre snitt. 

Schiøtz/Ringstrøm/Delås: Variant C, senere forlagsbind med Gyldendal Norsk Forlags forleggerstempel på bakdekkel.

Boken utkom på Gyldendalske Forlag (Danmark) i 1923, men restopplaget av førsteutgaven ble etter oppkjøpet av den norsk-
språklige avdelingen til Norge i 1925 utstyrt med nytt bind og vareomslag. 

1 000 NOK

6.



Bind og vareomslag fra Gyldendalsk Norsk Forlag



KNUT HAMSUN - Et stykke bibliografisk historie.
Arvid Østbys arbeidsdokumenter og grunnlaget for hans ”Knut Hamsun – en bibliografi”, 1972. 

Arvid Østby (1897-1974) ble innvotert i Bibliofilklubben 12. Oktober 1938 og var medlem inntil sin død. Han drev en intens 
samlervirksomhet på en rekke felter helt fra ungdommen av. Han skjenket blant annet sin store samling av spedierlitteratur, ca 2000 
bind, til Speiderguttforbundet, da forbundet hadde mistet hele sin samling i krigsårene. Han hadde en stor lidenskap for historie, da 
spesielt Hamardistriktets lokalhistorie og norsk bibliografi. Han ga blant annet ut ”Litteraturen om Hamar” (1949). Under arbeidet 
med sin store Hamsunbibliografi (1972) ervervet han en betydelig samling av Hamsun. Hele boksamlingen omfattet rundt 8 000 bind. 

Arvid Østbys ”Hamsunbibliografi er på hele 316 sider. Et omfattende og nitidig arbeid som pågikk over mange år og resulterte i en 
fantastisk oversikt over førsteutgaver, senere opplag, omtaler, artikler etc. Siden den gang har det garantert tilkommet mange til-
føyelser, men den danner allikevel et viktig grunnlag for Hamsunsamleren den dag i dag.

Dokumentene dekker perioden 1963-1972, og inneholder hundrevis av brev. Østby har selv bevart kopier av nær alle sine brev, noe 
som bidrar til en helhetlig belysning av korrespondansen. Materialet ligger fordelt i mapper pr år, og videre i korrekt datorekkefølge. 

Her finnes inngående korrespondanse med de nordiske nasjonalbiblioteker, samt en del utenlandske. Antikvariater og samlere deler 
villig informasjon med Østby. Spesielt omfattende er Østbys korrespondanse med Hilde Fürstenberg i Knut Hamsun Gesellschaft. De 
treffer hverandre i Norge og Tyskland, og Østby fungerer flere ganger som turarrangør for Fürstenberg når hun besøker Norge. 
Østby trår også til når økonomien blir dårlig i selskapet. Han forsøker å øke interessen rundt medlemskap blant nordmenn, blant 
annet ved omtale i Bibliofilklubben. Han igangsetter også kronerulling når selskapet ønsker å flagge med det norske flagget ved en 
Hamsuntilstelning. Her kan den spesielt interesserte lese alle mottakeres svar vedlagt innbetalingskvitteringer med sum. Blant 
bidragsyterne finner vi Eiler Schiötz og Doery Smith. 

7.



Videre finnes flere brev fra Arild og Tore Hamsun i samlingen. Med Tore Hamsun vedrører flere brev signaturen Kn. Pedersen i 
tidsskriftet ”Aftenlæsning”, noe Østby gjør inngående undersøkelser rundt. 

I tillegg til informasjonsinnhenting er også hele prosessen mot bokutgivelse dokumentert gjennom søknader frem til endelig kontrakt 
med Gyldendal. Det begynner med annonsen fra Kirke- og Undervisninsgdepartementet, hvor de opplyser om søknadsfrister. Videre 
kan man lese Østbys søknad samt tildelingsstipendet på 2 500,-. Østbys henvendelse til Gyldendal, manusvurdering, svar fra konsulent-
lesning til endelig kontrakt signert Brikt Jensen. Videre diskuteres trykking, opplag osv. Arvid Østby mottar intet forfatterhonorar for 
boken, men får tilbudet om å motta 10 frieksemplarer. Han klarer dog å forhandle seg frem til 50. Han har så mange som han ønsker 
å gi et eksemplar at han dessverre ikke ser seg i stand til å forære boken til Bibliofilklubbens medlemmer. Til Hilde Fürstenberg skriver 
han: ”Mellom oss sagt, så synes jeg nok at Gyldendal har tjent så mange penger på Hamsun at de burde ha tatt på seg denne 
oppgaven uten forbehold”. 

Rundt 30 takkebrev fra mottakere av frieksemplarer ligger 
vedlagt. Dette gir blant annet et godt innblikk i det bibliofile 
miljøet på denne tiden. Blant svarbrevene finner vi av-
sendere som Øyvind Anker, Asbjørn Lunge Larsen, Claes 
Nygaard, Bjørn Mørck, Paul M. Botten, Gerhard Munthe, 
Arthur Thuesen, Rolf Du Rietz, Sigmund Carlsen, Gunnar 
Nyhus, Morten Hansen, Eiler Schiötz, Tore Hamsun, Erling 
Grønland (UB), Hilde Fürsrtenberg (Knut Hamsun 
Gesellschaft) og Det Kongelige Bibliotek (DK).

Korrektur på forord og registersider (ca 60 sider) ligger vedlagt. 

3 750 NOK



Nico Jungman
Norway. Text by Beatrix Jungman. Illustrated with 75 colour plates by Nico Jungman.

London: A. & C. Black, 1905. x, 199, [1] sider. Stor 8vo. Forlagets rikt dekorerte bind. Topp gullsnitt. 

Forsatspapiret en anelse skrukket i indre fremre fals, dog overhodet ikke løs. Et velholdt bind med frisk farge på rygg.

Molde – Trondhjem – Bergen – Hardanger – Setesdal – Telemark – Christiania. 

900 NOK

8.





Mathias Wilhelm Eckhoff
Reisebok og skisser fra reiser i 1826 og nærmeste år gjennom deler av Østlandet, Vestlandet og Trøndelag.

Trondhjem: Norsk Folkemuseum & Facsimilia Nodrosiensia, 1964. 4to. [10], [2] sider. 
Originalt rødt halvskinnbind.

Meget velholdt. Side 26-245 består av fargeplansjer. 

NOTE: Utgivelsen er et festskrift tilegnet daværende direktør for Norsk Folkemuseum, 
Reidar Kjellberg, på hans 60-årsdag med 
Tabula gratulatoria over 8 sider først i boken.

VEDLAGT:

1. Erratalapp til Tabula gratulatoria.

2. Subskribsjonsskrift med papir og trykkprøver samt opptegnelse for Tabula 
   gratulatoria. Merket ”Konfidensielt”, da dette skulle være en overraskelse til Kjellberg.

3. Den siste mohikaner. Tale av Reidar Kjellberg. Ved 40-årsjubilantenes festsupé i Hotel 
Continental 2. september 1964.  Trykt som manuskript og utgitt som en hilsen til 
venner med takk for en bok [herværende tittel]. 

500 NOK

9.



[Henrik Ibsen] Francis Bull /  Arnulf Øverland
Henrik Ibsen og Norge.

Særtrykk av Edda. Uten år. 9 sider. Stor 8vo. Originalt omslag.

DEDIKASJON fra Bull til Arnulf Øverland på fremre omslag:

“Til Arnulf Øverland 
med takk for diktsamlingen som har greid det utrolige: 
å øke min beundring for deg selv og din kunst, - […].

Francis Bull”

200 NOK

10.



James A. Lees & Walter C. Clutterbuck
Three in Norway by two of them. With a map and fifty-nine illustrations on wood from sketches by the authors.

London: Longmans, Green and Co., 1912. 8vo. XII, 307 sider. Forlagets dekorerte pappbind. 

Rygg noe misfarget. Noe slitasje langs bindets ytterkanter. 
Navntrekk på forsatsblad og tittelblad, dog et fast eksemplar av denne klassikeren.

Schiötz: 588f.

Kristiansand – Kristiania – Eidsvoll – Lillehammer – Jotunheimen.

500 NOK

11.





LAPPONICA - ”Felleslappeloven”
Udkast til Lov angaaende Lapperne i de forenede Kongeriger Norge og Sverige.

Folio. 10 sider. Uten år. Montert i kartonert omslag. 

Lov angaaende Lapperne i de forenede Kongeriger Norge og Sverige trådte i kraft 2. juni 1883. Den såkalte ”Felleslappeloven” var en 
lovregulering av forholdet mellom reindrift og jordbruk. 

750 NOK

12.



Nyt Tidskrift + Nyt Tidskrift Ny Række
Nyt Tidskrift - Redigert av J. E. Sars & Olaf Skavlan
1882. 1. aarg. Originalbind.  Camilla Collets første arbeid ”Madam Høiers Leiefolk” + Førstetrykket av Bjørnsons ”Støv”.
1883. 2. aarg. Originalbind.
1884. 3. aarg. Originalbind.
1885. 4. aarg. Originalbind. 
1886. 5. aarg. Originalbind. Blant annet Per Sivles ”Vossa-stubba”.
1887. 4. aarg. Originalbind. 

Nyt Tidskrift, Ny række. Redigert av J. E. Sars, Chr. Collin, Sigurd Ibsen & Arne Løchen
1892-93. 1. aarg. Originalbind.
1893-94. 2. aarg. Originalbind.
1894-95. 3. aarg. Originalbind.

Komplett, alt som utkom. Et godt sett.

En mengde artikler og førstetrykk av Knut Hamsun, Alexander Kielland, Jonas Lie, Hans E. Kinck, Sigbjørn Obstfelder, J. B. Barth, Camilla 
Collett, Gina Krog, Vilhelm Krag, Herman Bang, Peter Egge, Thodir Caspari, Kristofer Janson, Alvilde Prydz, Nils Collett Vogt, Per Sivle, 
Arne Garborg, Bjørnstjerne Bjørnson, J. E. Sars, Søren Jaabæk, J. B. Halvorsen, Erik Werenskiold, Hans Aanrud.

1 500 NOK

13.



Harald Meltzer
Smaabilleder af Folkelivet. [2 deler]

Kristiania: Cammermeyer, 1884. 6. Oplag. 8vo. [8],144, [6], 417 sider. Originalt omslag. 
33 + 15 tegninger i lystrykk på stivere papir, hvorav flere montert i øvre kant. Bundet med begge smusstitler og tittelsider. 

Omslag meget svakt smusset og med meget små papirtap. Første legg løst, men ligger godt i boken. 

Uvanlig å se denne tykke boken bevart i omslagene. 
Illustrasjoner av Andreas Bloch, Wilhelm Larsen og Andreas Bohr Hansen.
Bryde Sundset & Melhus “Norsk illustrasjonskunst” (1952), nummer 106, 727 og 925.

600 NOK

14.





Norsk-Amerikana

Aarlig Rapport for General-Adjutanten for Staten Wisconsins Milits, for Aaret 1856.

Inmansville: Trykt i Den Skandinaviske Presseforenings Bogtrykkeri, 1857. 8 sider. 8vo. Originalt omslag. Usprettet.

Navntrekk på omslag. Velholdt. 

Et tidlig trykk utgitt på norsk forlag i USA. Norske trykkerier begynte å etablere seg i Amerika utover 1840-årene, og 
Den Skandinaviske Presseforening ble etablert i 1851.

2 500 NOK

15.



Norsk-Amerikana - Et unikt stykke Norsk-Amerikansk studenterliv

Studenterbladet - Et Maanedsblad udgivet af Studenterne ved Augsburg Seminarium

1. årgang: Nr. 1, 2, 3, 4, 7, 
2. årgang: Nr. 1, 2 (noe plettet forside), 3 (noe bretter og rifter), 4, 5, 6, 7 (rift i ytterkant av forside), 8 (siste nummer).

Referater fra arbeid ved skolen, innsendte dikt og historier. 
En sjelden dokumentasjon på norsk-amerikansk studenterliv. Omtale av Kiellands siste bok ”Else”. 

Siste nummer: Idet vi nedlægger ”Studenterbladet” er det vel paa sin Plads med det samme at omtale hva Aarsagen dertil er. […] 
Aarsagen er ingen anden end den, at Abonnenterne ikke indbetaler sin Kontingent.”

 2 500 NOK

16.



Gabriel Scott
Enok Rubens Levnetsløp. En saga om fædrelandssind. Fortalt av Martin Eidfjord, kirketjener i Høvaag Sogn. 
Kristiania: Aschehoug, 1917. 8vo. [4], 380 sider. Halvskinnbind [REFSUM] bundet med begge omslag. Topp gullsnitt. 

Rygg bleket. Svak slitasje enkelte steder på rygg og hjørner. For øvrig et tiltalende eksemplar.  

350 NOK

17.



Gabriel Scott
Vindholmens beskrivelse. 
Antegnet for trykken og omhandlende alle slags merkelige begivenheter ifra Peder den stores tid og til vor.
Kristiania: Aschehoug, 1919. 8vo. [6], 237 sider.

Forlagets lyserøde forlagsbind. Bleket rygg, for øvrig velholdt. 
Schiøtz/Ringstrøm/Delås: Variant “A1, med “GABRIEL SCOTT” med store typer på rygg. Mindre typer i ryggtittel. 
Rektangulær blindtrykket ramme på fordekkel. Ubehandlet snitt. 
400 NOK

Forlagets mørkerøde forlagsbind. Rygg svakt mørknet. Ex libris (Nils S. Hauff) på forsatsblad. 
Schiøtz/Ringstrøm/Delås: Variant “A2, med “GABRIEL SCOTT” med store typer på rygg. Større typer i ryggtittel. 
Vertikal blindtrykt linje 3 cm fra ytre falser og diagonale blindtrykte linjer ved hjørner på dekler. Marmorert snitt.
300 NOK

18.

19.



Småtrykk - Politiske pamfletter
LOTT - 13 stk

[-]: Det konservative Partis Program, ved valget paa det konserva-
tive Landsmøde den 3die April 1897. 
[1897]. [8] sider.  Velholdt.                                                                                                                        

[-]: Fra Formanden for det moderate Partis Hovedstyre. Lad 
dette lille Skrift gaa videre i Deres Kreds, naar De har læst det. Til 
Norges Vælgere! 
Uten år. 16 sider. Velholdt.                                                         

[-]: Fred. 1897. Om Forholdet Norge/Sverige. ”Udgivet af Tromsø 
Amts moderat konservative Forening.”     
8 sider. Velholdt.     

[-]: Historierne om ”Den Svenske Krigsplan mod Norge. 
Fire Avisartikler udgivne ved De Konservative Foreningers 
Sentralstyre. 
1897. 16 sider. Velholdt.    
           

[-]Sirkulære fra Kirke-Departementet angaaende Undervisning for 
den af Almueskolen udskrevne Ungdom i Landdistrikterne. 
[1875]. 22 sider. Velholdt.    

[-]: Valget. (1894?). 4 sider. Pen.                                                                                                               

[-]:  Venstres Skattepolitik. (1895?). 8 sider. Pen.                                                                                         

[-]:  Vor Nationale Sag og Valgene. Særtryk af ”Aftenposten”. 
1897. 29 sider. Pen.                                   

[BØCKMANN, Marius Friman]: 
Stadsfysikus Bøckmanns Tale ved Christiania konservative
Foreningers Fest den 2den April 1897. 
1897. 8 sider. Pen

[DIESEN, Thorstein ?]: 
Et mindeværdigt Halvaar. Særaftryk af ”Bergens Aftenblad”.
[1897]. 87 sider. Pen.                                                                                                                         

[FLIFLET, Gunnvald]: Om Stemmeret, Mandtal og Valg. Af F. 
1894. 52 sider. Pen.                             

KLAVENESS, Thv.: Kristendom og almindelig Stemmeret.
1894. 14 sider. Pen.                                   

(VOGT, Benjamin): Unionen. Foredrag holdt i Drammens 
conservative Foreninger den 4de November 1893.
Efter Referat optaget paa Stedet. 1893. 31 sider. Pen.                                                                          

750 NOK

20.



Småtrykk - Skillingsvise
[Anton Andersen]
Streiken paa Snarøens Høvleri. Af J. Forf til Branden i Kongensgade, Mordet i Saude m. fl. 

Kristiania: tilkjøbs i Bogvennen, [1904]. 8vo. Falset ark. 4 sider.

Skillingstrykk. 

Streiken på Snarøen Brug høsten 1904 var Bærums første langvarige arbeidskonflikt. Lønnskampen resulterte i en tre måneder lang 
streik, som måtte løses av LO og Norsk Arbeidsgiverforening.

450 NOK

21.



Hans Seland
Søren Lande. Bygdeliv på Vest-Agder.

Kristiania: Bertrand Jensens Forlag, 1895. 110 sider. 8vo. Originalt omslag. 

Liten slitasje øverst g nederst på ryggstripe. 
Laurentius Uhrdahls navntrekk på omslag og tittelside. 
                            
650 NOK

22.



Izaak Walton - LOTT

Izaak Walton & Charles Cotton
Den Fuldkomne Fisker.
Udgivet af lystfiskerforeningen i København i anledning af Izaak Waltons 350-års fødselsdag den 9. august 1943.
Oversættelse ved Johanne Kastor Hansen. Digtene oversat af Otto Gelsted. Illustreret af Ib Andersen. Forord ved Poul Hauton.

København: Martins Forlag, 1943. Fjerde opplag. 8vo. XXXVII, 402, [1] sider. Originalt omslag.
Meget svak brett i fremre omslags nedre hjørne. Delvis usprettet. For øvrig velholdt.                                        

+

Haakon Ameln
Izaak Walton og “The Complete Angler”.

Oslo: Damm, 1943. Småskrifter for Bokvenner, nr. 29. 8vo. 28, [3] sider. Originalt omslag.        
Løse legg. Haakon Ameln var medlem av Bibliofilklubben. 
En bibliografisk oversikt over de tidligste utgavene av Waltons bok.
Nummer 22 av 33 nummerert for Bibliofilklubbens medlemmer.                               

500 NOK

23.



Joseph Franz Oscar Wergeland
Oprøret i Hertugdømmerne Slesvig og Holsten og Krigen om Slesvig. Ved en norsk Officeer. 
Andet Afsnit. Krigen i 1848. 
Aftrykt af det norske militaire Tidsskrift, med 4 Planer. 

Christiania: Trykt hos Chr. Schibsted, 1852.  [2]. 136 sider. 3 foldede plansjer. Senere blankt omslag. 

Liten rift i en av plansjene. For øvrig velholdt.

Joseph Frantz Oscar Wergeland 1815-1895, var bror av Henrik Wergeland. Mest kjent under navnet Oscar Wergeland. Han var blant 
annet ordonnansoffiser hos kong Carl Johan samt oberst og sjef for Kristianssandske Infanterribrigade. Senere var han i en årrekke 
medlem av kommunestyrelsen og byselskapet og en svoren skientusiast. Han stiftet flere ski- og skøyteklubber, deriblant Christiansand 
ski- og skøyteklubb [1862] og Oddersjaa [1875], som regnes som verdens eldste aktive skiklubb. Han skrev også flere publikasjoner 
om skiløpning.

PROVENIENS: Jonas Skougaard, med hans notater.  
Tittelbladet oppgir ‘4 Planer’, men Skougaard mener at dette kan forklares med 2 figurer på plansje I.

Sjelden.

1 500 NOK

24.





Pearys ekspedisjon til Grønland 1891-92

Glassplater med fotografier fra Pearys ekspedisjon til Grønland 1891-92.
Blant mannskapet var 19 år gamle Eivind Astrup. Peary og Astrup gjennomførte under denne ekspedisjonen en tre måneder lang 
skitur for å kartlegge Grønland i nord og nordøst.

PROVENIENS: Levi W. Mengel, entomolog ved Pearys ekspedisjon. Han var direktør ved Reading Public Museum. 
Platene ble brukt i foredrag- og undervisningssammenheng  etter ekspedisjonen. Motivene ble prosjektert på vegg eller lerret med en 
såkalt Magic Lantern, sin tids lysbildefremviser [slide projector].

28 plater med fotografier. Mål: 10,5x8,5cm.

3 000 NOK

25.



The last of Cape York 

Geo. W. Child’s Glacier

The great Northern Pack Ice

Ice Berg, McGormick Bay

Mountains on Disco near Godhavn

Eskimo kyack on whale bone rack

Trading with natives at Ittiblu

The shore, McGormick Bay

Small glacier near Disco



15 fotografier viser våpen, redskaper, fiskeutstyr etc.

The most Northern Advertisement in the world. 
Philadelphia Public Ledger; avis som dekket ekspedisjonen.



LITT VEGGPRYD



Peter Frederik Wergmann (1802-69) - Sarpen
Sarpen.

Innrammet litografi. Christiania ca. 1836/37. Mål: 17x14cm. Rammemål: 31,5x28,5cm.
Fra Wergmanns verk ”Norge fremstillet i litographerede Billeder”.

1 500 NOK

26.



Fotografi
Havnen, Fredrikshald.

Mål foto: 23 cm x 17 cm. Rammemål: 40 cm x 35 cm.

500 NOK

27.



[Chr. Tønsberg]
Parti ved Moss.

Christiania: Chr. Tønsbergs Forlag, 1855. Rammemål: 44,5cmx40cm. Kolorert og meget frisk.
Fra ”Norge fremstillet i Tegninger”. 

750 NOK

28.



John William Edy
Larkoul - Larkullen
John William Edy, fra “Boydell’s picturesque scenery of Norway”. London 1820.
Rammemål: 53 cm x 45 cm. Samtidig håndkolorert akvatint nydelig innrammet. Meget svakt plettet i marg.

2 000 NOK

29.



[Chr. Tønsberg]
Oscarshal - Tittelbladet.

Christiania: Udgivet og forlagt af Chr. Tönsberg, [1856]. Trykt av Winckelmann & Sönner.
Rammemål: Ca 45x55cm.

900 NOK [Alle fire: 3 000,-]

31.



[Chr. Tønsberg]
Spisesalen.

Christiania: Udgivet og forlagt af Chr. Tönsberg, [1856]. Trykt av Winckelmann & Sönner.
Rammemål: Ca 45x55cm.

900 NOK [Alle fire: 3 000,-]
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[Chr. Tønsberg]
Salonen.

Christiania: Udgivet og forlagt af Chr. Tönsberg, [1856]. Trykt av Winckelmann & Sönner.
Rammemål: Ca 45x55cm.

900 NOK [Alle fire: 3 000,-]

32.



[Chr. Tønsberg]
Aaben gang mellem Salonen og Spisesalen

Christiania: Udgivet og forlagt af Chr. Tönsberg, [1856]. Trykt av Winckelmann & Sönner.
Rammemål: Ca 45x55cm.

900 NOK [Alle fire: 3 000,-]

33.



&Sagen Delås
Art  & 
Rare Book Auct ions

UTLENDINGERS
REISER I NORGE

Auksjon over Paul Dees boksamling vedrørende utlendingers reiser i Norge.

Samlere og interesserte inviteres herved til bokauksjon i Bygdøy Allé 67.
Lørdag 9. mars - 13:00.   -   Det vil bli ropt ut bøker i alle prisklasser.

Tillegg: Blessing-arkivet, Edy og flere spennende polarobjekter.

sd-auctions.com

Telefon: 928 18 465 - E-post: :mail@sd-auctions.com



www.antikvariat-bryggen.no


